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é> ti,>eiti-egyel értik« politikai r 14,11.,,

f elelőr. szerkeszti!:
VÍH* fbhéj^váry dhzső.

Megszokta a magyar közvéle 
mény, hogy a népszövetség kü­
lönböző albizottságaihoz a kör­
nyező Államok, váltakozva panasz- 

jf, I szál fordának, hogy ellensúlyoz 
zék a magyar kérdésben mindin­
kább feltörő igazság szavát. A 
nagyhatalmak országainak leg- j 
kiválóbb politikusai és tudósai 
szólalnak meg egymás titán a 
m< gcsonkitott Magyarországon el- 
követett igazságtalanságok beis­
merésével, do ugylátszik a kis- 
sntarit nem tud beiényugodnl abba 

, a gondolatba, hogy immár nem 1 
‘ egyedül az ő hamis bemondásai 
^iés mesterséges tr eg tévesztései 

alakivá«: ki Európa felfogását a 
*>ic*8magyar nép szerepéről. A nemze- 

“itek szövetsége pártatlan fóruma 
lelőtt Siemnielióihatőlag kezd 

^g.Jtnag', arság küzdelme "isz teletet 
|ébr<- -feni nisga iránt. Ez a j-dcn 
jseg, amennyire felemeli a magyar 
lelkeket, ép oly mértékben leüti 

' tehetetlen haraggal és oktalan 
gyűlölettel ellenfeleinket. Nem mu 
Ük el hónap, hogy hipokrita szóm 
szériáink valamelyike ne vádolna 
bennünket meg titkos katonai 
szervezkedéssel és ne próbálkoz­
nék bennünket ismét befeketíteni 
hazug vádaskodással s pellengére 
állítani, mint az európai béke ve­
szélyeztetőit.

Némi elégtétellel kei! tudomá 
sül vennünk, hogy a népszövet 
ség tárgyihgossága és pártatlan 

I Ítélete immár megvéd bennünket 
ja jogsérelmektől és denur ciáns 
'szomszédaink aknamunkájától, 

^phatók Ugylátszik Románián volt most a 
|Sor, hogy Genfben előálljon az 
I e,csépelt frázisokkal. Azt akarták 
kin.utalni rólunk, hogy a katonai 
célokra előirányzott költségvetés 
túllépi a m-',o^rgfdett hadilétszám 

I szükségleté e e’tgséges kiadások 
1 összegét és azt a komikus nagy-

mondást is megkockáztatták, mely 
valóban csak mosolyra késztet, 
hogy aránylag többe» fordítunk 
katonai kiadásokra, mint a kis- 
antant bármelyik tagja. Ők tehát 
till akoztak, de az ilyen mulatsá­
gos módon megszerkesztett tilta­
kozást a nagyhatalmak ellenzése 
következtében a népszövetség 
nem >s vette tárgyalás alá, mert 
nem tehette ki magát annak, hogy 
komolyságát a román bejelentés 
vitájával kompromittálja. Oak

Nincs remény a Teréz-köruti gyilkosság 
rejtélyének gyors kibogozására.

Pötör Gyula meggyilkolásává! vádolják Soiia Józsefet.

F-xerkesztöseg és kiadóhivatiu:
V&*5emaarty taiháíy-ate* « 
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mellékesen jegyezzük meg, hogy 
a román előterjesztés számadatai 
sem a megjár költség.ütésre vo­
natkozók, sem a saját hadikiadá­
saikat és fegj vétkezésükét iiluszt- 
ráiök, semmiképpen sem fedték a 
valóságot s kizár jlag erre az 
alkalomra készültek speciális ro- i 
mén statisztikusok tiszteletreméltó ! 
szorgalmából. Tudósaikat s ka- | 
poít genfi orr után még kölcsön- : 
adhatják másik két barátjuknak, : 
hátha ott jobban szupsrálnak.

A Leirer-féle relytélyes gyillír i- 
Ság ügyében i njomizás egy 
lépéssel sem halad előre. A rend 
őrség ezideig megállapította azt, 
hogy a gyilkossággal Pötör és 
Bella gjanusithaték alaposan, A 
rendőrsig minden igyekezete* je 
enleg odairánj u, hogy Pötört 

élve vagy halva kézrekeri'sek és 
hogy Bollárak előéletét alaposan 
megismerjek. Pötör után a fóvá­
rosban és vidéken állandóan egész 
sereg dettk iv nyomoz-, Bulla Jó 
zstf cinkostársa előéletének felfe­
désére szüntelen folynak a rónu- : 
kihallgatások. Bolla József hétfő 
délelőtti kihallgatásán Ang\ al de- 
tektivtelDgyelő előtt idegesen, za­
vartan viselkedett. A cseh rendőr­
hatóságok eddigi jelentései szerint 
a csehszlovák területen való nyo­

mozás ere'tmér.yte'en ezideig. 
Nincsen egészen kizárva, hogy 
Pöior Gyula öngyilkos lett, de vi­
szont ez az eshetőség is fennáll, 
hogy Boiia J -zsef tette el láb alól. 
Bolla József ugyanis részeg fővel 
el foga tás a előtt így angyalföldi 
betörórónyán azt a kijelentést tette, 
hogy eltelt va'vkit láb alól.

A nyomozás legújabb eredmé 
nyeként regisztrálhatjuk azt a leg­
újabb távirati értesülésünket, hogy 
tegnap jelentést tettek a fókapi 
tánységon arról, hogy Pötör Gyula 
irtatcius 3 án & Bajnok-utc 29. sz. 
alatti házban lakott albérletben. A 
rendőrség és a detektívek megszál­
lották az épületet. A fényképektől 
felismerték a szállásadcnó és ház- 
mesró. .1 különös viselkedésű fiatal­
embert és 8—10 elmet adtak, 
ahova Pötör járni szokott.

A pénzügyi s an yással kapcsolatban meg kell 
indítani a gazdasági élet szanálását.

Ajtay József dr. közigazgatási bíró nyilatkozata.

(Fővárosi tudós,.. októl.) A kül 
földi koicsön felvételével kapcso 
latos szanálás, bár helyreállította 
c'., államháztartás egyensúlyát s 
bár pénzünk külföldi at folyamé 
nt1 megrögzítését is elősegitette,

— gazdasági életünket tagsdha 
tatianul nagy válságba sodorta. 
Bajban van a ntagyai Kereskede­
lem, az ipar, a mezőgazdaság és 
a munkaréikülii. k száma mind 
inkább r.<" izik.

Ezeknek a súlyos problémák­
nak megvilágítása céljából kér­
dést intéztünk Ajtay József dr. 
közigazgatási bitóhoz, jelenlegi 
gazdasági életünk egyik legkivá­
lóbb pénzügyi szakértőjéhez, aki 
munkatársunk előtt a következő 
nyilatkozatot tette:

— A reánk diktált kibontako­
zási terv ridegen csak a pénzügyi 
szempontokat tartotta szem előtt 
es a dolgoknak csak mechanikus 
rendezését tűzte ki célul, az újjá­
építés gazdasági és organikus 
módszereit, melyek a legfontosab­
bak, mellőzte.

— Az adóprés kifogástalan mű­
ködtetésével nem lehet az orszá­
got talpra állítani.

— A pénzügyi szanálással kep- 
csolatban és azzal párhuzamosan 
meg kell indítani sürgősen a 
gazdasági élet szanálását.

— A gazdrsági élet a szoros 
összefüggések világa, ahol egvik 
válság nem maradhat elszigetel­
ten, hanem végigrezdül az egész 
szervezeten.

— Ma már a középosztály, a 
fogyasztók, a tőzsde, az építőipar, 
a hitel, a mezőgazdaság és a ke­
reskedelem válsága egymásra hatva 
és egymást fokozva egzisztenciák 
romjaival jelzik és jajkiáltásokkal 
harsogják, hogy kizárólag finánc- 
programmal Magyarország újjá­
építését végrehajtani nem leheti

— A kormánynak a gazdasági 
érdekeltségek meghallgatásával sür­
gősen el kell készítenie azt a 
gazdaság-pénzügyi programját, il­
letőleg tervezetét, melyet a nép- 
szövetséggel is el kell fogadtatnia. .

A katonai ügyészség rablással 
párosun gyilkossággal vádolja Lé­
déiért. A fegyverszakérték bizott­
sága nem állapíthatta még eddig 
meg, hogy a gyilkosságot revol­
verre! követte el Léderer.

Thury Béla nem vállalja a gj őn 
képviselőjelöltséget.

Ilindoflki tud hogy a cipó
legolcsóbb és legszebb
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Dr. Tordai Ányos 
„Mikes"*ón*k jelmezes. 

főpróbája.
Lapunk hasábjain már több j

alkalommal beszámoltunk arról,
hogy a helybeli reálgimnázium 1
ifjúsága előkészül dr. 1 ordái
Ányos reálgimnáziumi igazgató
hatalmas boltozatit színes énekes
szinjátékára a 4 felvonások „Mi-
kés' - re. Közönségünk érdeklődé- !

. ..sél nagyban megzavarja az a kö­
rülmény, hogy a közelmúltban a 
Stefania-szövetség rendezésében 
ugyancsak egy .Mikes" drámái 
színjáték került színre. Amerre 
meg} ü.nk, mindenfelé ily szavakat 
hallunk: „A Mikest nem nézem 
meg. Hisz láttam már farsangkor 
stb. . . .“ Mennyire téved közön­
ségünk. M kést látott ugyan, a 
nagv bujdosó életeitek egy erős, 
drámái halassal telített képet kap­
tuk ezen előadáson. Más azonban 
Tordai dr. Mikese. Egy csodásán 
színes zenés színjáték ez a kuruc 
iáók minden poeziséve! konstruált 
mu. Munkatársunk megtekintette 
a jelmezes főpróbáját ezen da­
rabnak. Annyit mondhatunk kö­
zönségünknek úgy maga az elő­
adásra kerülő mü, valamint annak 
a színpadi rendezése, a szereplő 
ifjúság pompás játéka a csoda­
szép kísérő zene a közönség min­
den igényét kielégi ti. Szelczler 
Katóka tőle eddig még nem látott 
aiakitással gyönyörűséges ének­
szóiéval lepi meg Baja művészet 
kedvelőit. Felemelően hatásosak 
az egyes chorus számok, melyek­
ben dr. Coib (yprián a gimnázi 
urai ének- és zenekarral remekel. 
Az egyes felvonások fináléi való­
sággal operai színezetűek. Március 
19 én és 20-én kerül a nagykő 
zönség számára bemutatásra dr. 
Tordai Ányos „Mikes*'-e. Március 
17-én d. u. 3 órakor a leányifju- 
ság tekinti meg.

A város parlamentje gyorsan tárgyai.
A tegnap .

dá utáni rendkívüli városi közgyü- j 
lés nem vette iulsigosan igénybe ! 
az amúgy an is gyéren megjelent ) 
városatyák idejét. Kevesen jelen \ 
tek meg, kevés vo't a tárgysoro 
zaton, csak a karzati haligr-tó kö- j 
zönség volt a szokottnál száma- j 
tabb. A tárgysorozatot a bízott- j 
ság félóra alatt letárgyalta, felszó j 
ialás nem volt egy sem, kivéve 
Tury Mátyás egy rövid információ ; 
kérését. A tanács ilőtcrj sztéseit j

egyhangúlag elfogadták. Lapunk
tegnapi számában már ismertet '3
tűk is a tanács álláspontját. Ezen ; 
nem történt változás.

A hallgatóság részben iparosok­
ból állott, akik a hordó jelző hiva- I 
tat árlejtési eredménye iránt ér- 
dekló dtek. Ezt is köiultük már 
lapunk tegnapi számában.

A rendkívüli városi közgyűlés- j 
nek a városi tisztviselők örültek 
ián leginkább, mert számukra az i 
előleg kiuta’ását határozta el.

fóárc usi ünnepéllyel fejezték b@ a kunbajai 
népművelési tanfolyamot.

(Saját tudósítónktól.) A tél fo­
lyamán két tanfolyam is volt 
Kunbaján, a felszabadult Bácská­
nak emez előretörő községekben. 
Az egy ik tanfolyam már hetekkel 
ezelőtt befejeződött, a záró ünne­
pélyről közöltünk annak idején 
tudósítást. Ezt az első záróünne­
pélyt. Wittendorfer István kántor- 
tanitó rendezte.

A március hó 15-én megtartott 
tanfolyam záróünnepély rendezési 
munkájában Herceg Mihály tani 
tóé az oroszlánrész. Az ünnepé­
lyen részt vett Vitéz Fehérváry 
Dezső vármegyei népművelési bi­
zottsági tag is, a bizottság képvi­
seletében.

Erről a márciusi ünnepélyről, 
mielőtt a részletezésre rátérnénk, 
örömmel jelenthetjük azt, hogy a 
tárgysorozat összeválogatásában, 
az előadók nemes ambíciójában, 
az egésznek emelkedett hangula­
tában valósággal mintául szolgál­
hat arra, hogy a népkulturát, a 
kedélyt, a lelki műveltséget szol­
gáló községi ünnepélyeket mikép­
pen, milyen tónusban kell ren­
dezni.

ró!, vonatkozásban a márciusi 
időkkel. A beszéd frappánsan fe­
jezte ki azt az alapgondoatot, 
hogy Jókai művészété a magyar­
ság erősítője volt. Jókai magyar 
alakjait, magyar törekvéseit oly 
bravúrosan hozta közel a hallga­
tóság szivéhez, hogy ez a mód­
szer külön elismerést érdemel.

Ezután két szavalat következett. 
Wiasies G}u!ának: Mondj mesét 
Jókai! cimü versét szavalta el a 
közönség kitörő tetszésétől kiséive 
Herceg Annusba. Majd hazafias 
költészetünk egy gyöngyét sza­
valta el Maár Margitka. Határo­
zott előadása, csengő hangja ki­
tünően simultak a költemény lel­
kes hangulatához.

Az ünnepélyt befejezte Körmén- 
dynek „Anikó“ cimü egy feivo- 
násosa, mely hazafias tendenciá­
jával és vidám jeleneteivel a kö­
zönség érdeklődését végig lekö­
tötte, Engedjék meg a szereplők, 
hogy együttesen fejezzük ki elis­
merésünket szép játékukért. A 
szereplők Zsindely Bözsi, Rasztik 
Margit, Fteidenfeld BeiU, Szauer 
Erzsébet, Turcsányi István, Szauer

Őszinte elismerésünket fejezzük j István, Szalma János, Ripp Mik- 
ki az ünnepély rendezőinek, akik lós, B'ür.ner Márton voltak.

Baross tagjainkat
hogy a fóláru vasúti 

jegyek váltásihoz szükséges iga­
zolványok megérkeztek, azok iro­
dánkban átvehetők.

Az igazolványok március 15 — 
29 ig érvényesek, akik még vál­
tani szándékoznak 10X00 korona 
postabélyeget hozzanak be. A jel­
zett időben Bajáról—Budapestre 
és vissza lehet fóiáron utazni.

Tisztelettel
az Elnökség

Zárda u. 3. (Pos'a épület.)

a legnehezebbet tudták megoldani: 
mit nyújtsanak és hogyan adják 
publikumuknak a kultúrát.

A műsor első pontja pompásan 
kidolgozott vegyes kar volt: Nem, 
nem, soha! A precízen kellemesen 
előadott éneket a hallgatóság taps­
viharára meg ke'lett ismételni. 
Nem tudjuk e pillanatban, hogy 
Kunbaján van-e rendszeresen mű­
ködő dalárda, de az ünnepségen 
szereplő vegyeskar méltán alkot­
hatná magvát egy kibővúendő 
énekkarnak. A vegyeskart Herceg 
Mihály tanító dirigálta.

A második pont Herceg Mihály 
tanító ünnepi beszéde volt Jókai-

Meg kell még emlékeznünk 
Főik Ferencről, aki az egyes szá­
mokat sok ötlettel és szimpatiku­
sán konferálta be.

Találtak március 6 án a város­
háza előtt a Szent István téren 
8200 koronát. Igazolt tulajdonosa 
átveheti a rendőrkapitányságnál.

A Keresztény Községi Párt min­
den eddigi g} ülését felülmúló si­
kerrel tartotta zászlóbontó nagy­
gyűlését Budán. A nagygyűlésen 
erős kifejezést kapott Budapest 
77 százalék kereszténységének az 
az óhaja, hogy ne vezettesse ma­
gát 23 százalék nem keresztény 
elemtől.

Vasárnap délután temettek e 
Bácsalmáson Harten Andrást

— Saját tudósítónktól. —

Bácsalmás, március 15. — Mély­
séges gyásszal gyűlt össze, Bacs 
almás község lakossága, hogv a 
tragi »us végű, in tg férfikora virá j 
gában elhunyt Harten Andrást! 
utolsó utjsra elkísérje. A fcoldo 
guitat mindenki, vagy baráti 
vagy megbecsülő, vagy hálás szív' 
vei szerette, mert barát volt, hü 
jóbsrát, s a közélet, a társadalmi 
m^p,altnak terén is rászolgált 
mindenki megbecsülésére. Nála 
minden akció megértő szívre és 
adó kézre találtak.

A temetés délután 4 órákét 
kezdődött. Már a korai délutáni 
érákban kezdett gyű ni a végtisz 
lesse gen résztvenni óhajtó tömeg 
3 órakor feivonultak bácsalmás 
testületéi zászlók alatt. Ott láttuk) 
az urikaszinóf, a Sport Clubot, 
a leventéket Bocskai-sapkáseiV 
Zászló alatt vonult fel a bácsal­
mási Dalárda is, amely a gyász­
istentiszteleten közreműködött.; 
Harton András valamennyi egye 
sületnek vagy alapitó tagja, elnöke; 
vagy aielnöke, vagy választmányi: 
tagja, s mindenesetre anyagi és 
etkölcsi támogatója. A gyászszer­
tartás pontsán 4 órakor kezdődött. 
Dr. Bath Benedek adminisztrátor 
végezte papi segédlettel. A kántor 
búcsúztatója és e daloskor gyász 
éneke után megindult a mintegy 
3 és fél ezer főnyi gyászmenet, 
az élért Bethoven gyászindulóját 
fúvó zenészekkel. A kálváriánál 
levő főtemetői sírjánál fok igaz: 
könnyet hullaíQtt valamennyi tisz­
telője ennek a talpig embernek. 
A simái sorra búcsúztak az el­
hunyttól egyesületei, legvégén a1 
Levente egysület 80 tagú levente) 
szakasza feszes tisztelgéssel majd, 
a Dalárda egy hatásos gyász-: 
énekke'. Bácsalmás Hirton And­
rásban nagy veszteségét siratja

Zürichi jegyzés.
(1926. márc. 17. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 
0 0072 svájci frankot fizettek,
A Magyar Nemzeti Bank

Egy darab
Eladás Vétel

magyar korona

Dollár------- 72015’ — 7-2044 -
Dinár — — 1170- 1178-
Szokol — — 2144 — 51158 -

Lei —------- 852 — 354*-
Német márka* 17151— 17308'-
Lira-------— 3948 — •2961'-
Angol font — 846.000— 347.000-

Oszt. korona 1-0142 - 1*0203

Svájci frank 13893 — 13977—

Lengyel márka
Hollandi forint 38800- 38976 -

Francia frank 3709 — 37*6 -

Napoleon ar. a «káré

. \



1925 március 18 BAJAI ÚJSÁG

hírek.
__ Halálozás. Bar.cnicsek József 

volt népfelkelő százados, Baranya- 
vámü gye tő vény hatóságának és 
közigsrgatési bizoitsoganí k tagja 
március 10 en 44 éves korában 
Villán on elhun-t. N >gy részvét 
melleit temettek el. tiartor.icsek 
Józsiiét B íján is isméitek. La­
punkban többször jelentek meg 
uJi'sitnsai Baranya vármegyének 

minket is érdeklő Óéveiről.
— Uj főispán Csonyrádvárme­

gyében. A kormányzó Nagy S n 
'dort, Csongrádvarmegye alispán­
ját, főispánnak nevezte ki.

— A Dugonics Társaság tlnö- 
Kenek levele szűrkesiiőségtinkhdz.
A szegüli Dugonics Társaság jól 
^ került béj-.i eiő«yóeatjóoek vissz- 

jhangsaként kedves hangú levelet 
hozott ma a postx. A levél így 
hír,gzik: .Igen tiszteit Szerkesz­
tőség I A Dugonics Tarsesag már- 

■. cius 7-iki est.lyenek lezajlás i u'án 
I/ iszivbesi kötelességemnek tanom,

< bo3y az igen tisztelt Szerkesztő- 
ségn-k az est sikerét előmozdító 
hatható-» támogatásért hálás kő- 
stönetet mondjak. A szereplők 

I mindegy iítét őszinte ö;öm tö ti e', 
[hogy előadásuk a közönség tét 
j szegével találkozott. Bizonvos 
Iazonban, hogy oiyan in elligens 
közönség eőtt mint a bajai, vaió- 

jssgos esztétikai gyönyörűség a 
[szereplés. Hájas érzéseit között 
Iemlékszem míg meg a bőséges 
és jóakarata tudósításról, mellyel 

jaz estélyt móitaim szívesek voltak. 
Bizalommal kérem, hogy jóaka­
ratu érdeklődésüket a jövőre se 
vonják meg a Dugonics Társa­
ságtól. Társaim üdvözletét is toi- 
niácsoíva Vagyok őszinte nagyra- 
ibecsüléssel, két-zhivük Szeged, 

Ijmárcius 14. Dr. Szalay József a 
^Dugonics Társaság elnöke.

A Sajai Sport Egyesület évi
íjrendes közgyűlését 1925. március 
ljhó 22 én (határozatképtelenség 
ljesetén í. hó 29-én) d u. fel 3 
órakor a városi székház kistanács­
termében tartja, toeiyre összes 

Magjait tisztelettel meghívja az 
Elnökség.

k
| Przemyal eissténak évfar- 
ldul°ja- Przemysi tragikus elesté- 
^nek tizedik évfordulóján, március 
21 én a volt bajtársak tinnepsé- 

' öl. 8et rendeznek Budapesten. Dél- 
|,da előtt istentisztelet, délután ünnepi 
»16adás> este az országos tiszti 
a öj kaszinóban bajtársi vacsora. A 
íuja/endeztség felkéri a vacsorán 
ellett resztvenni óhajtókat, közöljék ezt 
ivezőmárcius 18-ig a Ludovika Aka­

démia parancsnokságával.

3.

Március 15 iko. Az iparos és 
kereskedőtanonc iskolában haza- 
has énekeket és szebbnél szebb 
szavalatokat adtak elő a lelkes 
tanulólányok és ifjak. Az ünnepi 
bíizédet Brinyi József tanító tar­
totta lelkes szép szavakkal ismer 

j tetve * nap történelmi jelentősó- 
I 8°h hazaszeretetre buzdítva a lé 
I feki?»3! figyelő megértő iparosi fju- 
í S:hf°t. — A józsefvárosi iskola az 
I iden is gyönyörű, nagyszerűen 
: sikerült szabadság-ünnepélyt tar- 
! lőtt. A nagy cvóda terme zsufo- 
i 'ásig megtelt közönséggel. Jelen 
i xo!t Faragó János kir. tanfelü- 
j gV«!ő, Vágó Rezső ip. tan. isk.
] igazgató, Sziláé»-, i Janos tanító- 
i képzői tanár, Theisz Imre plébá- 

nos és még sokan. A pompás 
í szavalatok, remek énekszámok s 
I Birinyi Jozst f alkalmi g. ei mek- 

s inniüve, amit osztályával rd.uott 
; e.ő elragadtattak a közönséget. A 
í szebbnél szebb magyarruhás kis 

leányok közvetlenséggel j tszó 
j Ejti szerep! "k sok-sok tapsot arat- 
I tak. A szereplők közül ki kell 

emelnünk Tallér Juliska?, Békési 
Sándort, Ta lér József, Dikan La­
jost és Zority mag Rá pity IV. o. 
növendékeket. Az ünnepi beszé­
det Oiácsy György tanító tartotta 
hagy hatással. Az ünnepély f okáig 
kellemes emléke lesz a jó s■ fvá 
rosi és istvánmegvei magva-ok 
nek.

EL NE MULASSZA! 
MIT ?

MEGNÉZNI A GIMNAZISTÁK 
„MIKES“ ET AZ IPARTESTÜ­
LETBEN CSÜTÖRTÖKÖN!

Azóta a nfnietbólyiabkal nem 
lehet bírni. A husíojyasztás eg\re 
nagyobb mérveket ö t és az oltani 
kenkurensik igen szép forgaimat 
csinálnak.

— A magyar Hiszekegy németül.
! ^‘"PP Vary Elememé fenséges gon- 
I do-.aiokkal telt költeményét, amely 
I a megcsonkított magysr ne ti zet 
I imádságává lett, a magyar Hiszek- 
I e8yct teljes átérzéssel németre 
i fordította le Bótz József hátas:-éki 
: káplán

Hu Erzsébet kiráyné-utca 
üzleti tayonjéban eladó. Értcs.trst 
aj. \'itéz Fehérváry Dezső ingat­
lan forgalmi irodája.

Versenytárgyalás a vároA 
padok festésére. Baja város mér­
nöki hivatala a város tulajdonát 
képező padok befeslésére f. Ló 
20-án d. e. II órai kezdettel ver- 
seny tárgyalást hird<t. Pályázni 
szándékozók t z ajánlat űrlapok 
átvétele, valamint felvilágosítás 
céljából jelentke: zenek a városi 
mérnöki hivatalban.

— Orvosi hir. Dr. Rubin Jerő 
közkórházi főorvos, bőrgyógyász, 
uioiogus lendelését a Rókus-ucca 
6. szám aiól az Erzsébet királyné 
ucca 6. számú házba (I. em. társ) 
helyezte at.

— Bajaszentistvirhoz közelebb 
van Néma boly mint Baja. Műit 
számunkban adtunk jelentést a 
szentistváni husolcscságról, most 
Németbóiyból kapunk hasonló 
jelentést: Történt Németbóly ban, 
hogy az eddig kertellben volt 
mészárosok valami okból kifolyó­
lag ö:szevesztek, minek folytán 
G. mészáros — a németbóly iák 
legnagyobb meglepetésére ói örö­
mére — kidoboitatta, hogy ezen­
túl, — vasárnaptól kezdve — a 
hús nála 20 000 lí. A kisbiró 
erümhangja éppen csak, hogy el­
hangzott már is rászólt a mészár­
szék ajtajában álló másik mászá­
ros, hogy neki is van doboltatni 
valója. És pedig: ő meg a mar­
hahúst 16, a borjúhúst 20, a 
disznóhust ped'g 30.000 koroná­
ért adja, de megtoldotta ezt azzal 
— már ugyan nem dobszóval, 
csak úgy bizalmasan — hogy ha 
kell még lejebb megy a hús árá 
val és még akkor is keres rajta.

— Lederernó mindent férjére 
fog. Budapestről jelentik : Léderer 
Gusztávr.ét újra kihallgatta a vizs­
gálóbíró. A vizsgá'óbiró csupán 
azért rendelte maga elé a gyilkos 
asszonyt, hogy tisztázza azokat 
az ellentéteket, amelyek a férje 
és az ő vallomása között fenn­
forognak. Léderer Gusztáváé visz- 
szavonta úgy a rendőrség előtt,

, többleten történt kihallgatásain 
I felvett vallomásait, teljesen ujsze- 
1 ttien adta elő a gy Ikosságot. Ki- 
j jelenteite, hogy a gyilkosságot 
i férje az ő tudta nélkül követte el 
; és ő már csak akkor értesült a 
: dologról, amikor Kudelka halott 
i volt. Férje egy magában darabolta 
: fel a holttestei a katnrab m.

— A magyar Irodalmat kiirtják 
I az ercolyi iskolákból. Nagyvárad- 
j ról jelentik: A kormánytól rende­

let érkezett valamennyi állatni 
iskolához, hogy a könyvtárakban 
lévő magyar és nemet könyveket 
haladéktalanul küldjék Bukarestbe. 
A rendelet a magyar ifjúságot 
megfogja fosztani attól, hogy 
anyanyelvének iroda’mát olvas­
hassa. — Bizonytalanná válik 
az állami iskolák tanári 
könyvtárának kincseket érő szak- 
könyvtárának sorsa is. A reál 
iskola igazgatósága feliratban kérte 
hogy azt a szakkönyvtárt mente­
sítsék a beszolgáltatás alól, hivat- 
ko.va arra, hogy Bukarestben a

magyar nyelvű % öny veknek érteke 
nincs, n.ig az crdoiyi származásit 
tanárok nagy hasznát vehetik. A 
miniszter válaszáig a szakkörivv- 
tért nem is kfltd-k fel. A szépiro­
dalmi munkákat a ó iban fe-fer it- 
dötték attól tar'v.i. hogy ez:Két 
a könyveket m.-gsc.nnaisitilr, „mi 
magvar kisebbéignek ór.ási vesz­
teséget jele»!'.

-- A né net f {védik Ludendorf- 
fot jsiölik a birodalmi elnöii ál­
lásra. A Montag Morgan k ti len 
tudósítói i jelenti Münchenből r 
Hitler a Völkischer Kurier hasáb­
jain ulyrn elnökjelöltet követel, 
akiben megtestesül a német nép 
szs bad ség »karat a. Híér lapjában 
tegnap Ludcndoiff nyilatkozatot 
teli közzé, £ mely ben kijelenti, hogy 
egerz er.rjet rende kezesre bo­
csátja a nép cs az ollain javára. 
Hitler maga idáig erősen tiltako­
zott minden eddg n.eg--.evezett 
jelöl! ellen. Ja rés jelölését szintén 
ellenezte. A tudósító art hiszi, 
hogy a német fajvédők pártja 
Luderdoifí -t Ir.vatalosan elnök­
jelöltté kiá tja ki, még pedig igen 
rövid időn belül.

NYILTTÉR. * 
Nyilatkozat.

Alulírott kinyilatkoztatom, hogy 
Bea nevű fiam után a Jóságaiért 
semmiféle vagyoni felelősséget 
nem vállai sk.

Oobokav Ferenc
kőműves mester.

j * L rovatban közlőitekért e felelSe- 

eég a beküldőt terheli.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Keddan; Árvácska.
Szerdán: Marci grófnő. 
Csütörtökön: Huncut a lány. 
Pénteken: Huncut a lány. 
Szombaton: Pompadour.

A.z előadások hétköznap az Uránia 
Mozs-óbjR, vasár- és ünnepnap a Ipar- 
testület ezitikázlermében tartatnak 
meg.

MEZÖ6AZDASÁ6.
d 8 J í Rt Ti t3- nónytezgi e

(tm ntárc 17 délatStli
Búza: aj . 530 000—545 000
Rúzs: uj 427 50J—432 500
Árpa: . 360.000—470.000
Zab: uj . 410.000 —425.000
Tengeri 240 0 10—245.000
Korpa: , 222 500—225 000

*•'* t-’t v.-tjdoncs
Vitéz Fehérváry Der so.

'»lelő*- 1 a j"»: -hyézti.

kitér
Dán, STELLNER cipő árban és minőségben szenzáció!

Egyes p&pok rendkívüli olcsó óuban.

jftí
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Biéz eladás
BÉLA KIRÁLY UTCA 14. 
SZÁMÚ HÁZ SÜRGŐSEN 
ELADÓ. BŐVEBBET 

UGYANOTT.

cseplögépjavitókfigyeimei

felhívjuk kari csapágy-
esztergályozo készütékö-
inkre, rendkívül 6lese 

áron beszerezhető
FÜLMORVÁÍH-nil.

MUH

és szalma.
j Elsőrendű eásmentes rétiszó- 
j na takirmárty es alomszalma 
I szükségletét a legolcsóbban 

szerezheti be

isiéin Adolf
tskaimánykereskedőnél 

Cirfusz Ferenc-utca 18/a.
\ Talefon 134. Telefon 134. J

Péoz

láz eladás.
I Sisika u'ca 21, számú I ház szabad kézből

ee- ELADÓ
azt nna! átvehető, bővebb fel­
világosítás ugyanott kapható.
BITZ HENR1H

rusEggstiíéX'c. ít • sas:
§ Eladó Votiicán a | 

Peplowszki féle 20 | 
: holdas ^

birtok,
épü'... ekkel. Felvi­

lágosítást ad:
Dr. BONÉ ügy ved |
Deák Ferenc utca 19. szám. S 

s£2ßs§aza

hegtet már 1000 koronától 
kezdve, évi 18—24°/o-os ka­

matra elfogad,
Pénz kölcsönt olcsó napi 

áron folyósít,
Gazdálkodóknak föld­

bérleteket szerez, 
Iparosoknak áru-előlsg

hitelt nyújt,
Kereskedők áru-tarlozSssit
és követelésit le száraitól]-> a

Bajai Baross HitelMihíetkezet
mint Kz oraz. kízp. hiteazovetk. tagja.
Baja Zárda-ií. 3. p^ta épület.

BOCXiiSBB»»

Borbély és Mám iparosok
anyag és árubo.-.Z6r?.óst 
szövetkezetének íö. sz. 
eioszta ttókjA 3 ä i Ä H

BINDER J. fodrásznál
Erzsébet kwáiynő-utca 18. szám

kicsinyben is

tzonn.slt álvét ire C rfu .z-u. j 
L4|b. Értekezni leb-1 C rf.usi i 

u‘ci 14ia.

FRANKL és 
HORVÁTH
mechanikai műhelye.

Baja, Büdapesti-ut 15,1
Kép viseletei és egyedárusitásai:

Phjnix varrógépek ’ ’hauten! és Styriai kötőgépek, Premier
kerékpárok, Prem’. .«ív 
torkerékpárok, V a les 
írógépek Összes »tietianl- 
kal cikkek sIkpWl einek 

: nagy :. d- ura. :
Szakszerű javító műbél;.

BESZiETFIZETESREújból kaphatok a *

SINGER VARRÓGÉPEK
• 5BtoO? C0.tffiRRÓQ£P RÉSZI/. TÁRS.

Képviselet: Fischer Simon Baja.

Baja és környéke mélyen tisztelt közönségének szives tudó 
mására hozom, hogy Baján a Monostori (Vodicai) utón

Értesítés

nélyen tisztelt közöm 
ogy Baján a Mono

kertészeti telepet
létesítettem. — Termelek: dísznövényeket, idónyvirágokat és 

: konyhakerti terményeket :

Tavaszi kiültetésre ajánlok:
Kiváló fajtájú, erős, dús gyökérzetü 2 éves magastörzsü és 
bokoirózsát, sz épfejlő désü gyümölcsfákat, jegenye és ezüst­
fenyőt. — Ezen cikkekből minden vásárolt mennyiséget ház- 
•—• •—•: hoz szállítok Kiváló tisztelettel :—: :

HÓDI«YÖRtiY
mükertész, a Szász kertészet volt főkeriésze.

pORDSON tractor.! PQRD siemélyantó.
* Seánt, vet, csépel, von- | * Nyitott 5 szcmólyeR,

PORD gyorsteherantó
* l.'OO kgr. teherbírásra1 
öninditóvaJ, villamos vi- 
ügjtással kajrossem né!-

í SOW 000K vám és fuvar \ róna £8,100.000 Mil, korona 6*,00* .000
jgggT Eredeti alkatrészek áilondhan raktáron 1 ’*18*8
Qtuíitítll é« tfjsvcpe FORD gvmk autorIzéit képviselete
W4mVCaÍI)iI .» ' Szeged; Fékét esas-n. 22. — Telelőn 14-28,

tdt, arat. Olcsó és ütem­
biztos. Ara 623 dollár és

öninditóval és villamos 
világítással, komplett, ko­
rona £8,000.000

:0i

árak
s :—:ilIatszer, pipere

és fodrászati cikkekben.

r>)jdí inspeüeiés
raézciits 16-iö március 23 ig
■eggaíi .t v-ziig éá- vas&m ip 

délután nyitva.
Dr, MAKRAY l«ÁSZLÓ

gy&jy'ít#TM> *»

ELADÓ
egy Hofiherr 4 HP. magánjáró

eséplögarnitura
olysn mint az uj, külön- féle 

benzin és nyersolaj

motorok
és magányos magánjáró

iskemohilsk
4-es. 6-os. Megtekinthetők
BUlagturazky Ferenc
gépgyárában, Baja, Buda- 

pesti-ut 8—10. szám.

Esnyőkészitő játéfc
Ó8

rövidáru üzletemet
Erzsébet királyné vies 17. sz, 
Bíá helyeslem fci. Raktáron 
tartok: S6I én gyermek ha­
risnyákat féri és bét fehér- 
neműt, divat ernyőkben a 
legnagyobb választók. Kér* 
munka előny omááí, Ernyő 
áthúzásokat, át - ila ki iásokat 
és javításokat a legpontosab­
ban készítek. — Tisztelettel

Tárni hmm Kiima Mária,

»fr---------------------------------------------------

Bútor olcsóság.
Hálószobák, keményfa hálók, 1. r. 
teleháló szobák, 7 darabból álló 
3,000.000 K-tól feljebb. Keményfa, 
fekete tölgy, barna tölgy ebéd! 
4,000.000 K-tól feljebb. Szalon- fa 

garnitúra egymillió K-tól feljebb. ™

Beszerezhetők:
SZABÓ VEBHNC

asztalosmesternél
ír Barcs-ntca 4. bzAhb.

Ttitrgu

<

i "2TT5T5

Nyomatott as Uj Étet" r.-t. könyvnyomdájában 3aja.


